

# 习近平向“2021 从都国际论坛”开幕式发表视频致辞

新华社北京12月5日电 12月5日,中国国家主席习近平在北京向“2021从都国际论坛”开幕式发表视频致辞。

习近平强调,当今世界,人类正经历罕见的多重危机。面对层出不穷的全球性问题和挑战,我们应该坚持开放包容、协商

合作,坚持和维护多边主义,积极推动构建人类命运共同体。

——我们要同舟共济,践行真正的多边主义。多边主义的要义是国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。要坚定维护以联合国为核心的国际体

系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。

——我们要与时俱进,不断完善全球治理体系。要立足世界格局变化,在广泛协商、凝聚共识

基础上改革和完善全球治理体系。坚持国际关系民主化大方向,提高发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,努力推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——我们要聚焦行动,落实好全球合作倡议,构建全球发展命运共同体,希望各方积极参与。要坚持发展优先,推进减贫、抗疫和疫苗、发展筹资、绿色转型、互联互通等领域合作,推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

习近平强调,中国共产党百年奋斗的一条重要

历史经验就是坚持胸怀天下,始终关注人类前途命运。中国支持多边主义的决心不会改变,将坚定维护多边主义的核心价值和基本原则,坚持互利共赢,坚持求同存异,坚持公平正义,坚持合作发展,为人类文明进步贡献智慧和力量。

## 多国人士积极评价《中国的民主》白皮书

新华社北京12月5日电 中国国务院新闻办4日发表《中国的民主》白皮书,系统介绍了中国民主价值理念、发展历程、制度体系、参与实践和成就贡献。多国人士认为,中国民主保障了全体人民幸福生活的权利,推动了中国的快速发展。

印度尼西亚智库印尼亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示,根据各个国家实际情况建立起来的为人民谋福利的民主制度就是真正好的民主制度。中国的民主在减贫、医疗、教育等领域取得了显著成就,是为了人民的民主。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦

法埃表示,世界上没有一种作为标尺的民主模式,每一个国家的人民应该找到适合自己的发展方向和民主模式。中国人民选择了自己的道路,中国在各领域的发展以及减贫成就等,都体现了中国民主的高质量。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平认为,中国的民主制度保障人民的需要得到满足,人民有获得感和幸福感。这就是为什么它得到了中国人民的大力支持。

菲律宾金砖国家政策研究会创始人赫尔曼·劳雷尔指出,中国的民主不是为资本服务的,而是为人民服务的。中国的民主对于应对新冠疫情等风险

挑战发挥了重要作用,这必将在人类历史上留下光辉的一笔。

巴勒斯坦政治分析人士穆哈米尔·阿布·萨达说,中国的协商民主广泛凝聚全社会共识,促进了社会和谐稳定,保障国家政策的有效制定和实施。

土耳其博斯普鲁斯亚洲研究中心主任穆罕默德·贝塞尔表示,新冠疫情期间,中国始终将人民的生命安全放在第一位,这正体现了中国的民主是落到实处的。反观一些西方国家,在新冠疫情暴发时不积极、不及时采取措施,“民主”沦为空洞的竞选口号。

格鲁吉亚政治学者扎尔·安贾帕利泽认为,中国

的民主实践向世界表明,民主的模式不是单一的。中国的民主制度充满了中国智慧,丰富了世界民主的内涵。

文莱时政观察家贝仁龙表示,中国根据自己的文化、历史、国情等选择了适合自己的民主道路,得到了民众的广泛支持。中国从一个积贫积弱的国家,发展成为世界第二大经济体并且成功消除绝对贫困,表明这就是最适合中国的民主。他说,民主的模式应该是丰富多彩的,不可能有一个放之四海皆准的通用模式,去套用在不同的国家,少数国家要求别国按照自己的模式去要求别国的做法,本身就是不民主的。



## 王毅同马来西亚外长赛夫丁共同主持中马合作高级别委员会首次会议

12月4日,中国国务委员兼外长王毅在浙江安吉同马来西亚外长赛夫丁共同主持中国—马来西亚合作高级别委员会首次会议。新华社记者 江汉 摄

## 第十八届世界中医药大会在港举行 共探中医药发展新机遇

新华社香港电 第十八届世界中医药大会4日在香港举行,超过30位来自世界各地的医学及中医药专家以线上线下相结合的方式出席大会,就主题“中医药惠及人类健康 全球中医药机遇与挑战”进行交流及研讨。

全国政协副主席梁振英、香港特别行政区行政长官林郑月娥、香港中联办副主任谭铁牛、世界中医药学会联合会主席马建中、香港注册中医学会永远会长冯玖在开幕大会上致辞。

梁振英表示,中医药是中华民族的智慧结晶,香港中医药根基深厚,在传承的同时不乏创新。香港有大量从事中成药制造、中药材加工、进出口贸易、批发

和零售的高号,有悠久的历史。

林郑月娥表示,中医药是中国的传统文化,亦是香港的传统优势,未来将会有两项由特区政府出资兴建、推动中医药发展的旗舰项目。她还指出,香港中医药发展最重要的动力源是国家的支持,以及粤港澳大湾区的机遇。期望香港中医药界能把握机遇,为推动中医药的事业,以至促进人类健康作出更大贡献。

马建中表示,香港中医药已在依法规管、科研教育和服务市民方面建立坚实基础,并稳步向前发展。面对今次全球疫情的考验,中医药于抗疫路上有出色的成果,彰显了数千年中医药的独特智慧和价值理念。

## 法国总统候选人明确表态: 台湾是中国的一个省!

日前,法国“不屈的法兰西”党主席、2022年总统候选人让-吕克·梅朗雄在国民议会发言时就涉台问题明确表态,称世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,法国没必要跟着美国趟浑水干涉别国内政。

据外媒报道,法国国民议会于11月29日通过一项涉台决议,不过法国共产党和“不屈的法兰西”党并没有签署该议案。其中,“不屈的法兰西”党党主席梅朗雄对国民议会通

过的有关涉台决议表示强烈反对。

梅朗雄表示,台湾是中国的一个省,“1964年,在戴高乐总统的倡议下,法国采取了‘一个中国’政策,首都是北京,这就是我的立场。”梅朗雄说道。随后,梅朗雄谴责美国企图以台湾为借口对中国“制造冷战气氛”,梅朗雄表示跟随美国发动新的冷战是“愚蠢的”,法国不会对对抗中得到任何好处,“法国是一个独立自主的强国,不应听从不美国”。

来源:看看新闻Knews综合

## 中国外交部发布《美国民主情况》报告

中新社北京12月5日电 中国外交部网站5日发布《美国民主情况》报告,通过列举事实、数字和各国相关机构、人士及专家观点,梳理美国民主制度的弊端,分析美国国内民主实践的乱象和对外输出民主的危害,以期美国完善自身民主制度和实践,对外改弦易辙。

报告全文约1.5万字,除序言和结束语外,还包括“何为民主”“美国民主的异化及三重弊害”两部分。

报告说,民主是全人类的共同价值,是各国人民的权利,而不是哪个国家的专利。实现民主有多

种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。每个国家的政治制度应由这个国家的人民自主决定。

报告说,历史上,美国民主的发展有其进步性,政党制、代议制、一人一票、三权分立等是对欧洲封建专制的否定和革新。但是,随着时间的推移,美国的民主制度逐渐异化和蜕变,已经越来越背离民主制度的内核和制度设计的初衷。报告从“制度痼疾积重难返”“民主实践乱象丛生”“输出所谓民主产生恶果”

三个方面详述了美国民主的异化及其弊害。

比如,在制度层面,报告指出,美式民主沦为“金钱政治”;名为“一人一票”,实为“少数精英统治”;权力制衡变成“否决政治”;选举规则缺陷损害公平正义;民主制度失灵引发信任危机。在民主实践乱象上,报告列举了国会暴乱震惊全球、种族歧视根深蒂固、疫情失控酿成惨剧、贫富分化不断加剧、“言论自由”名不副实等具体现象。

报告说,当下的美国,对内应切实保障民众的民主权利、完善自身民主制度,对外应承担更多的国

际责任,提供更多的公共产品,而不是对内只讲程序民主、形式民主而忽视实质民主和结果民主,对外将美式民主强加于人,以价值观为手段划分阵营,打着民主的旗号干涉、颠覆、侵略之实。

报告强调,当前,国际社会正在应对新冠肺炎疫情、经济增长放缓、气候变化危机等全球性紧迫挑战。各国应该超越不同制度分歧,摒弃零和博弈思维,践行真正的多边主义,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,相互尊重、求同存异、合作共赢,共同构建人类命运共同体。

## 神舟十三号飞行乘组 给青年志愿者送来节日祝福

第36个国际志愿者日来临之际,正在执行飞行任务的神舟十三号飞行乘组在中国空间站,以视频方式,向广大青年志愿者致以节日祝福。

航天员翟志刚、王亚平和叶光富先后表达了他们对青年志愿者的祝福和希望。他们为青年志愿者在疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴、社区发展、应急救援等方面做出的成绩点赞,寄语青年志愿者继续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”

的志愿精神,做知行合一的奋斗者,坚持与祖国同行、为人民奉献,以青春梦想、用实际行动,为实现中国梦作出新的更大贡献。

这是中国青年志愿者第二次收到来自太空的珍贵礼物,是载人航天精神与志愿精神的又一次对话。2016年,由全国各地青年志愿者参与绣制的中

国青年志愿者“飞天旗帜”搭乘天宫二号空间实验室飞向太空,成为全世界第一面遨游太空的志愿者旗帜。航天员景海鹏、陈冬在天宫二号空间实验室展示青年志愿者旗帜的画面,成为亿万志愿者共同的美好记忆,激励着他们学习航天精神,勇做志愿先锋。

载人航天事业的成就,充分展示了伟大的中国道路、中国精神、中国力量。载人航天精神是纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神,此次来自太空的节日祝福,传递着“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的精神内涵,必将激励广大青年志愿者奋力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在新征程中续写壮丽的新时代青年志愿者之歌。

来源:央视新闻

## 时评

## 中国的确不是10英尺,美国在台海只会更矮



美国防长奥斯汀

美国防长奥斯汀星期六在加州里根总统图书馆举办的一场国防论坛上集中谈了美国对华军事政策。他表示,解放军在台海地区的密集活动看起来“像在排练(未来的对台攻击)”,并且重复了美方将支持台湾“自卫能力”的态度。

此前一天,美国国务卿布林肯威胁中国说,一旦发动武力攻台,将导致“灾难性后果”。奥斯汀

还透露,五角大楼正在制定新国防战略,“一体化威慑”将是新战略的基石概念,而这个概念中两个关键要素是加强盟友和伙伴关系,以及美国要保持军事科技创新能力。

拜登政府的对华政策基本明朗化了,那就是动用各种手段遏制中国崛起,并且迫使中国接受这样的遏制,将之视为“国际规则”的重要部分,从而以中国单方面退让的方式避免中美冲突。布林肯和奥斯汀近来不断的对台攻击”,并且重复了美方将支持台湾“自卫能力”的态度。

华盛顿借助其影响力和话语权持续用颠倒基本事实的方式混淆视听。明明是他们一再压制中国,却要说是“自

信而专制”的中国不断向美国“发起挑战”。台湾问题是中国的内政,一个中国举世公认,现在台湾当局抛弃了一个中国共识,“台独”言行愈发猖獗。美方一方面鼓励“台独”的破坏性动向,一方面却将大陆旨在维护中原则的军事行动指责为试图“单方面改变现状”。北京不能不越来越怀疑华盛顿对于改善中美关系的诚意。

很多中国战略学者相信,无论中美是否就落实两国元首会晤精神采取实际缓和行动,奥斯汀和布林肯对中国的强硬宣示都会常态化反复出现,因为他们需要以这种方式鼓励澳大利亚等盟友继续在强硬对华路线上

冲锋陷阵,不留后路。即使美方做战术性和节奏性调整,他们也不希望盟友们动同样的心眼,所以华盛顿要保持中美对立的总氛围。

中方可以对美方讲清楚,我们无意去全球舞台挑战美国的地位,也决不会与美国开展以争夺霸权为目标的军备竞赛和意识形态等其他对抗。但同时也要反复正告美方,并让它的盟友听清楚,中国决不会在核心利益上做出妥协,美方在中国周边开展打压我们的任何霸权主义布阵都会遭到我方坚决抵制。

尤其是台湾问题,这里是中国的深红线。“台独”必意味着战争,台美触碰红线的冒险操作必

须准备承受中国大陆方面的军事回应。统一的大趋势不可阻挡,谁想阻挡就需准备用他们士兵的尸体来做屏障。台当局如果试图以武谋“独”、以武拒统,他们的最终结局就是被消灭。在这个问题上没有协商余地,中国的全部军事力量和全部国力将用来支持我们的这一决心和意志。

是的,中国的军事能力在最近20年取得了长足进展,而且会继续高速跃升。但我们不会将这份军事力量作为胁迫任何国家的杠杆,中国与周边国家存在领土纠纷,解决它们要以处理纠纷的方式进行。我们的军事力量将用来保卫中国的发展权利不被美国剥夺、

破坏,用于中国按照全体人民的意愿和意志实现国家统一不被美国干涉。如果美国胆敢在台湾问题上进行军事干预,中国的全部军事手段和实施正义战争的意志都将在台海等着他们。

奥斯汀星期六同时表示,中国的身高“不是10英尺”(约合3.05米),强调中国面对的是美国。的确,中国没那么高大,尤其是如果去太平洋或印度洋深处,或者去加勒比海时。但是我们准备在何国家的杠杆,中国与周边国家存在领土纠纷,解决它们要以处理纠纷的方式进行。我们的军事力量将用来保卫中国的发展权利不被美国剥夺、

来源:环球时报